

# “三车”打时间差 夜间整治进行时

## 严查农用车上路等交通违法行为

本报讯(晚报记者 念楼)农用车、非标三轮车等半夜三更出没,载人载货由着性子来,让人“吓势势”。昨从交警支队了解到,为进一步减少道路交通安全隐患,警方展开夜间专项整治行动,严查农用车上路等交通违法行为。

21日凌晨5时起,交警支队专门组织多支执法小分队,对建筑工地周边道路开展专项整治和宣传教育工作。早上7时许,经开区一些建筑工地相继出工,非标车载人现象突出,交警现场查处非标三轮车违法载人行为38起。其中最多的一辆三轮车竟然载了5人。21日晚上至22日早上,交警在全市展开“三车”专项整治行动。梁溪交警大队在金石路等处,查扣农用车6辆、正三轮摩托车8辆、非标四轮车1辆。

据了解,上月底全市公安机关启动农用车、正三轮、非标四轮车专项整治以来,交警部门会同属地公安分局,开展“三车”执法宣传,取得了阶段性成效。不过交警

部门通过数据分析发现,很多农用车、非标三四轮车等车辆选择夜间、凌晨时段出行,有的送菜送货,有的搭载工人上下班等,一边打着“时间差”,一边无视交通法规,存在很大的安全隐患。针对这一情况,交警部门专门组织夜间行动,开展“三车”交通违法整治。从前晚到今天上午9时,市区共查处各类交通违法1837起,其中非标三四轮车交通违法223起、正三轮摩托车交通违法41起,查扣农用车21辆。

交警支队民警赵伟介绍,农用车不能上路,无锡对此发过通告,全市道路禁止变型拖拉机和拖拉机运输机组通行。一些非标车辆本身就是拼装车,有的车上加装了大功率电瓶,有的车上没有反光镜,有的私自安装前挡风玻璃等,安全性能令人担忧。部分运货车辆中,存在加长加高装载货物现象,行驶过程中视线会受到遮挡,尤其车辆转弯或者紧急刹车的时候,很容易发生侧翻或刮蹭到他人。还有一些车辆被发现是用来

搭载工人上下班的,车上安装了简易的长条栏板,多个工人裹着棉袄坐在上面,毫无防护措施。民警表示,这些车辆很多既没有车牌和保险,也不定期检查车况,违反规定上路行驶,而且驾驶人交通安全意识薄弱,开起来比较“野”。“驾驶人和乘坐人都是出来打工的,有的是好心帮忙带个工友,一旦发生事故往往对自己和他人伤害很大”,一名处理过事故的交警说。

交警表示,夜间整治行动会继续开展,对于发现的涉及非标三轮车违法载人无证上路等严重情形,将对驾驶人一律拘留、一律顶格处罚。同时在整治过程中,交警发现有的车辆就停放在施工工地入口,询问得知是工地负责人借给工人驾驶的。考虑到查处一辆车的交通违法,只能教育到有限的几个人,而对一个单位加强交通安全宣传教育,将提高更多人的安全意识。交警部门进入工地等单位开展道路交通安全生产宣讲会,要求用人单位和雇佣方负责人严格落实安全主体责任。

## 优化招聘门槛 保障安心从教 来无锡当老师的 优秀人才越来越多

本报讯 滨湖区教育系统公开招聘2021届普通高校应届优秀毕业生70名;经开区面向全国招聘优秀人才100名……近期我市教育系统密集发布教师招聘、引才公告,引发各界关注。

从各地发布的招聘公告可见,本轮招聘“门槛”普遍较高。市教育局直属院校(单位)2021年首轮面向海内外引进50名优秀青年人才的报名工作已经结束。岗位要求在校就读期间(含本科阶段)担任过学生干部满1学年,并且获得过院(级)及以上奖励的应届毕业生。学历要求全部为研究生及以上,其中市教师发展学院研训员、直属院校高校思政教师等4岗位要求取得博士学位。

新吴区教育系统发布首轮面向高校招聘教师的人数为200名,报名截止时间为12月23日16时,与去年同期招聘70多人相比名额增加较多。招聘岗位涉及小学、初中各个学科,部分岗位学历要求较高,比如其中有4个名额要求取得博士研究生,但数据显示此次招聘对优秀人才的吸引力显著提升,报名较去年更为火爆。新吴区教育局相关负责人解释说,随着基础教育改革进入深水区,对教育科研的要求不断提高,需要相应的人才引领教师队伍进一步提升教育科研水平和学校内涵发展水平。

梁溪区、惠山区等地的教育系统招聘工作启动较早。梁溪区教育局10月中旬开展招聘,相关工作已基本结束。惠山区教育系统公开招聘2021届普通高校优秀毕业生的首轮招聘成功签约97人,其中有71人为研究生,97人中大多数来自双一流高校。该区第二轮校园招聘考试已于12月20日结束。

招得进还得留得住,近年来无锡市多措并举留住优秀教育人才。市教育局直属院校(单位)的引才公告中明确,录用人员均列入全额拨款事业编制,分配后会进行跟踪培养管理。其中对于应邀来锡面试的外地高校研究生和湖北高校本科及以上学历毕业生,给予最高1500元的一次性交通补贴,还会给予住宿、用餐补贴。

新吴区教育局于2018年实施的“3551计划”为该区优秀教师安心从教提供了有力支持。比如取得博士研究生学历学位的紧缺学科专业的全日制高校毕业生属于该计划C类人才,与新吴区教育局签订5—10年合同,可获得40万元购房安家补贴,工作表现突出还可获得丰厚的薪酬补贴、岗位贡献奖。

(陈春贤)

## 鸿翔村： 描绘“家和村美民富”的乡村新画卷

从无锡市中心一路向西,在胡埭镇西端、与常州交界处有一个美丽的村庄鸿翔村,拥有14个自然村,全村600户、常住人口约2500人。该村以“工业强村”为引领,大力推进环境整治、创建乡村文明,描绘出一幅家和村美民富的新画卷。不久前,该村成功获评“全国文明村”。



### 环境：绿水青山美如画

作为鸿翔村下辖的14个自然村之一,田舍里村民有滋有味的生活是鸿翔村的一个缩影。寒冬时节,走进田舍里,粉墙黛瓦、小桥流水、干净整洁的村貌让人眼前一亮。小广场上,一些村民伴着“祖国你好”的音乐声,挥舞健身球步

法灵活;家门口,老人们正在享受“红雁”志愿者提供的上门理发、量血压等服务;长廊里,三三两两有人坐着喝茶话家常……

十多年前,这里不仅环境脏乱差,河道也是臭气熏天。经过河道整治、拆除违建、硬化道路、加大村

庄及道路绿化改造等,鸿翔村旧貌换新颜。鸿翔村党总支书记黄庆丰介绍,村中完成改水、改厕,过去曾受到污染的河道得以复清,建成了东沿、田舍里、顾家旦、吕王家旦等一批干净整洁村、美丽宜居村和特色精品村。

### 文化：家和村美文明兴

环境好了,文化也要跟上。鸿翔村结合各个自然村改造,挖掘农村农耕文明、家风家训、祠堂文化等,修订完善了契合社会主义核心价值观的《鸿翔村村规民约》,形成了“人人争当文明人、人人争做文

明事”的社会氛围。在道旁、村口随处可见公益宣传栏,宣传孝老爱亲、文明礼貌、移风易俗,以及近年来涌现出的一些先进人物事迹,如“最美妹妹”王华芳、“热心乡邻”叶琴亚、“最美治水人”徐榴泉等。

在鸿翔村新时代文明实践站,“红雁”志愿者服务队正在为村民提供拓印、医疗咨询等志愿服务。这支志愿队依靠党建引领和雁阵效应,带领党员骨干、企业家、乡贤等广泛开展志愿服务活动。

### 经济：工业强村百姓富

鸿翔村围绕“工业强村”的目标,以机械制造业为主导产业,大力发展乡村特色经济。

近年来,鸿翔村通过合理整合发展资源,实现了经济快速发展,去年全村120家企业

实现工商两业纳税销售24亿元,国地两项税收1.2亿元,为辖区居民提供了充足的就业岗位,创造村级财力超1100余万元。

(潘凡)

